
INSTITUT NOTRE-DAME DE LOVERVAL 
PROCES VERBAL DE LA REUNION DES DELEGUES DE 

PARENTS DU FONDAMENTAL 
24 FEVRIER 2010 

 

 
Invités:  

 
- Pour les délégués: tous les délégués des parents 
- Pour la direction: Mr Bamps et Mr Jamme 
- Pour les enseignants: Mme Ingrid, Mme Céline, Mme Sophie, 
Mme Corinne, Mr Poucet 

- Pour l'AP: Mr Kennes, Mme Hayez, Mr Talone, Mr Canvat, Mr 
Dehasse 
 
 

 
Absents:  

 
Les présences n'ont pas été prises. 

 
 

 
Ordre du jour: 

 
1. Mot d'accueil du Président de l'AP 
2. Projet langues 
3. Poids du cartable 
4. Temps de midi 
5. Par temps froid... 
6. Vendeurs ambulants  
7. Suppression des cours de natation 
8. Souper de printemps 
9. Échange parents / AP / Directions 

 



1. Mot d'accueil du Président de l'AP 
 
- Structure de l'AP 
- Fonction de l'AP 
- Fonction du délégué de classe 
 

2. Projets langues 
 
Depuis 2 ans déjà, le sujet de l'immersion linguistique est abordé au sein de l'école.  
La décision réfléchie suite aux discussions entre la Direction et les différents intervenant extérieurs 
(CLL) est de ne pas opter pour l'immersion mais d'accentuer les possibilités de l'apprentissage des 
langues à l'école. 
De plus, la Direction et l'AP tentent de trouver une solution pour ouvrir des stages de 
« langue+sport » durant les vacances aux élèves de la P3 à la P6. (Courrier reçu après la réunion). 
Des heures de néerlandais sont proposées de la P1 à la P4 dans la grille horaire. La Direction 
rappelle également que le niveau  en néerlandais des élèves du primaire est loin d'être mauvais 
grâce aux cours facultatifs. 
 
 

3. Poids du cartable 
 

CERTAINS PARENTS  (ET ENFANTS) SE PLAIGNENT DU FAIT QUE LES CARTABLES 
SOIENT TROP LOURDS. 

Réponse de la direction:  
Les enseignants ne demandent pas aux élèves, de reprendre la totalité de leur matériel excepté le 
vendredi. Néanmoins, beaucoup le font par crainte d'oublier quelque-chose ou parce que les parents 
le demandent. 
Les nouveaux cartables (type « trolley ») sont beaucoup plus lourds qu'auparavant. 
Le poids des cartables est également souvent augmenté par le sac de gym, de piscine , de dîner,... 
peut-être vaut-il mieux un petit sac sur le côté pour ces différents cas. 
Il sera vu avec les enseignants (surtout en P5 et P6) s'il leur est possible de vérifier plus 
concrètement, si les enfants ne se chargent pas de poids inutile. 
Néanmoins, il va de l'autonomie de l'enfant de pouvoir gérer seul ce dont il a besoin ou non pour 
travailler le soir, à la maison. 
 
 
 
 

4. Temps de midi 
 

CERTAINS SE PLAIGNENT QUE LA DUREE DES REPAS EST TROP COURTE POUR 
PERMETTRE AUX ENFANTS DE MANGER LEURS TARTINES OU LEURS SANDWICHES. 
Réponse de la direction: 
Selon les enseignants, les maternelles commencent à manger dès 11H45 et les P1, vers 11H55. 
Il est vrai qu'il y a un problème pour les enfants qui achètent les sandwiches à l'école. Une solution 
est actuellement étudiée pour changer de fournisseurs afin que ceux-ci soient plus adaptés à l'âge 
des enfants. 
Pour rappel, il n'est pas autorisé aux enfants de sortir en récréation avec leurs tartines ou leur 
sandwiche. Ils peuvent finir de les manger dans le hall de Mme Ingrid. 
Si le problème persiste, la Direction invite les parents à le signifier aux instituteurs, par le biais du 
journal de classe ou d'en parler au délégué de classe. 



 
5. Par temps froid... 

 
LES PARENTS DEMANDENT SI IL N'EST PAS POSSIBLE QUE LES ENFANTS SOIENT 

MOINS LONGTEMPS DEHORS PAR TEMPS FROID. 
 
Réponse de la direction: 
La direction rappelle que malheureusement, il y a beaucoup d'enfants qui viennent à l'école avec des 
vêtements peu adaptés à la météo. De plus, beaucoup d'enfants ne veulent pas rentrer dans le hall et 
il est très difficile de les y obliger. Les surveillantes rappellent aussi très régulièrement aux enfants 
de fermer leur veste. Ils s'y exécutent, mais pour 5 minutes seulement... 
Une réponse directe est difficile mais le sujet du temps de midi en général fera l'objet d'une 
réflexion entre la Direction et l'AP. 

 
 

LES PARENTS DEMANDENT EGALEMENT SI IL EST POSSIBLE DE SALER LES ABORDS 
DE L'ECOLE. 

 
Réponse de la direction: 
Il n'y a malheureusement que 2 ouvriers pour toute l'école. Ils sont assignés aux humanités qui les 
« prêtent » au fondamental. 
Comme leur matériel est en haut, lorsqu'il gèle, il leur est difficile de descendre sur le site des 
maternelles et des primaires. 
Les accès principaux sont salés mais il est impossible d'en faire autant pour tout le domaine. 
De plus, les enseignants signalent que bon nombre d'enfants vident des bouteilles d'eau le matin 
dans la cour. Ainsi, il y a des patinoires lors de la récréation. Ces endroits dangereux sont le plus 
souvent possible délimités par des cônes et surveillés. 
Le parking, quant à lui, dépend de la commune. 
 

 
6. Vendeurs ambulants 

 
LES PARENTS DEMANDENT SI IL Y A UNE SOLUTION POUR INTERDIRE LES 

MARCHANDS AMBULANTS QUI SONT MAINTENANT AU NOMBRE DE TROIS A LA 
SORTIE DES CLASSES. 

 
Réponse de la direction: 
La direction signale qu'une demande a déjà été faite au Bourgmestre pour l'interdiction de ces 
marchands. Mais cela s'avère difficile étant donné qu'il s'agit d'une voie publique. Un nouveau 
courrier a été envoyé au Bourgmestre insistant sur le fait que cela ne pouvait continuer en parallèle 
aux actions de l'école « Bien boire et bien manger ». 
La Direction rappelle également le rôle des parents. Il faut parfois apprendre à dire « non » aux 
enfants. 
 
 
 
 
 

7. Suppression des cours de natation 
 

LES PARENTS SE DEMANDENT POURQUOI LES COURS DE NATATION ONT ETE 
SUPPRIMES POUR CERTAINES CLASSES. 



 
Réponse de la direction: 
La Direction tient d'abord à préciser que les cours n'ont pas été supprimés en P1,P2,P3 et P4. Ils 
s'effectuent sur une période bien définie pour avoir un équilibre grands/petits. 
 
 

LES PARENTS SE PLAIGNENT EGALEMENT DES HORAIRES DUS AUX TRANSPORTS 
EN AUTOCAR PAR MAUVAIS TEMPS. 

 
Réponse de la direction: 
La difficulté au niveau des horaires réside dans l'habillement des enfants. Une personne 
supplémentaire accompagne les enseignants pour les aider dans cette tâche. 
Concernant la météo, c'est la Direction qui prend la décision d'annuler ou non un autocar en 
fonction des conditions climatiques. Néanmoins, la météo peut parfois se dégrader très vite en peu 
de temps. 
La Direction signale que des transports en car ont déjà été annulés cette année. Les précipitations 
hivernales que nous avons connues cette année, restent exceptionnelles pour notre pays. 
 
 

8. Souper de printemps 
 
- L'AP tient à remercier les parents qui viennent au souper ainsi que ceux qui ont proposés d'amener 
un dessert ou de l'aide. 
- L'AP fait également circuler un tableau reprenant les différents postes  où les parents peuvent 
s'inscrire pour aider le soir du souper. 
- Les bénéfices ... 
 
 

9. Échange Parents / AP / Directions 
 

LES PARENTS INTERPELLENT LA DIRECTION A PROPOS DES PARENTS QUI FUMENT 
DANS LA COUR A LA SORTIE DES CLASSES. 

 
Réponse de la direction: 
- La Direction nous signale que les surveillantes demandent régulièrement à des parents d'éteindre 
leur cigarette. Après cela, il y va de la responsabilité de chaque parent. 
 
 
 
 
 
Une réflexion sur la « violence en cour de récréation » sera mise en place et discutée lors de la 
prochaine réunion. 


